

# 人才市场入淡季 年后招聘机会多

## 目前零售、餐饮、物流等行业用工需求量较大

临近春节,我市各人才市场开始进入淡季,无论是招聘企业还是应聘者都较平时大幅减少。据统计,近期招聘市场上,零售、餐饮、物流等行业用工需求量较大,主要急缺短期的商场促销员、饭店服务员、快递配送员、家教等。

随着外来务工人员陆续返乡,不少用人单位把目光盯向了马上就要放假的学生族。市公共就业服务中心相关负责人提醒准备打工的学生,如

果找到临时性的工作,最好能与用人单位签订劳动合同,以免出现拖欠工资的情况。

春节过后,我市各人才市场的招聘活动已经安排就绪,求职者找工作的机会也会更多。

市人才市场从2月1日起将停办所有现场招聘会,对招聘场地的设施进行必要的维护、修理。春节后首场招聘会将于2月16日(农历正月初七)召开,年后在每周二、四、

六现场招聘会的基础上将增开周日现场招聘会,节后两周内的现场招聘会目前已开始场地预订。

春节过后,市劳动力市场将重点为劳动力资源供需对接提供服务,有针对性地举办中小企业用工招聘会、产业集聚区企业用工招聘会、进城务工人员专场招聘会等。

2月19日至2月23日(正月初十至正月十四),河洛人才市场将开展为

期5天的新春主题招聘周活动。

具体安排为:2月19日全天,2013年首场新春大型招聘会;2月20日全天,2013年第二场新春大型招聘会;2月21日上午,“赢在河洛”营销、策划、市场类人才招聘会;2月22日上午,“创新河洛”技术类人才招聘会;2月23日上午,“河洛英才”行业精英、高级人才招聘会。

本报记者 李迎博  
实习生 吉青姣

# “寒冬”里的“春意”

早在2011年年底,国务院国资委有关负责人就提醒央企准备“过冬”。上周,这个预言不幸言中。

今年1月25日,二重重装成为沪深两市唯一撞向跌停板的个股。这家公司是中国八大重型装备制造企业之一,专家预测其亏损额将达28.5亿元。这意味着,该公司2010年从证券市场拿走的25亿元,已在去年一年之内全部亏光。

二重重装并非个案。国资委数据显示,大型央企首次出现营业收入同比上升,利润却同比下降的情况。

面对“寒冬”,央企高管们没有选择悄悄躲起来“冬眠”,而是与员工站在一起风雨同舟——很多人已经开始带头降薪。

不过,在经济下行压力加大的形势下,中国社会并不缺乏“过冬”的能力。

上周在瑞士东南部小镇达沃斯开幕的第43届世界经济论坛年会,“中国话题”再次成为焦点。“挑剔”的比尔·盖茨,参会期间仅接受了一家媒体的采访,这家媒体来自中国。

作为世界第二大经济体,中国如何推进经济发展方式转变和经济结构调整,将影响全球贸易格局。难怪盖茨这样对中国记者说:中国充满了创新的活力,充满了各种机会。

达沃斯论坛115页的会议议程中,“中国”共出现了100余次。全球经济增长乏力的“冬天”,“中国元素”带来“春意”。

可以感受到的“春意”还有很多。

截至1月24日,全国已有17个省(区、市)公布了2012年GDP增速和2012年城镇居民人均可支配收入,其中,上海、江苏、山东、辽宁、河北、山西六个省份的城镇居民人均可支配收入增速跑赢了当地GDP增速。

还是那句老话,重要的是让中低收入者感受实实在在的收入的提高和收入分配差距的缩小。

春节快到了。26日,一年一度的“中国大片”春运如期上演。忙碌了一年的中国人也开始筹划春节期间的出游计划。

中国旅游研究院对2013年春节黄金周旅游市场运行持“积极乐观”的预期,专项调查显示,居民春节期间出游意愿高达76.8%,大幅高于去年同期的36.5%。浩浩荡荡的出游大军,几乎全都是“向春天进发”:国内游,首选三亚;境外游,马尔代夫、巴厘岛、普吉岛等已成常规选项。

在可以预料的旅游出行“井喷”还未出现之前,我们难免再次关注火车票的“一票难求”。

25日,新华网上就有人呼吁:火车票为何不能像飞机票一样,向社会开放销售权,借各大商业网站成熟的网购平台和支付手段,扩大网上销售的“宽带”?

减轻“独木桥”的压力,减少购票者的痛苦。寒冬里,人们盼望这样的“春意”。 本报记者 赵志伟



炒作概念者多,售价普遍较高,使用仍有不便——

# 智能家电,难博大众认可

### 核心提示

市商务局的统计数据显示,去年12月,我市家电类产品零售额为1574.58万元,与上一年同期相比增长29.62%。记者在走访中了解到,商家主推的各类智能家电,不少消费者并不认可,反而是功能简单、实用的家电产品更受欢迎。

## 1 操作不便、价格偏高,难获认可

“一款智能微波炉,操控面板上列举的各类蒸、煮、烤等一键通功能有10余项,实际操作起来却十分麻烦。”市民张安顺说,前段时间,他花800余元买了台微波炉,但使用几次后觉得这种智能家电不如以前的机械式产品。以蒸鱼为例,鱼大小不同,添加的调料、汤汁多少不同,蒸煮选择的时长就不一样,这就需要烹饪者慢慢摸索规律。如果只是按照微波炉设置好的程序“一键”操作,最后蒸出来的鱼不是没熟,就是蒸老了。

打算在春节前买一台液晶电视的杨启明,在逛了几家家电卖场后,最终选择了一台功能最普通的电视机。他说,虽然商场里销售人员将各类智能

电视功能说得天花乱坠,但他试用后感觉并不实用。例如,某品牌的一款电视,内置互联网功能,可以联网直接收看上万部电影。但该产品只能通过有线方式联网,客厅里还需加设一条网线。另外,由于电视遥控器按键太多、程序复杂,一时很难掌握操作方法。

家电销售商周聪说,目前智能家电是生产企业和销售商共同努力的产品。不过,由于价格比普通家电产品要高出不止一倍,月平均销量仅为总销量的四成左右。他认为智能家电得不到认可的主要原因有二:一是产品功能多但实用性差的问题确实存在;二是部分同类产品的智能功能是概念炒作。

## 2 商家浮躁营销策略需反思

“智能家电概念的出现已有3年多了,但就目前的市场发展情况来看,不少商家在炒作概念,并没有摆脱浮躁的营销策略。”周聪说,面对激烈的市场竞争,国内一些厂商不断推出智能家电产品,希望从应用体验上博得大众好评。不过,仅是更新产品概念,只能换来一时的市场关注,很难得到长期收益。

周聪说,一些商家不断推出新概念智能家电,还有一个原因是为了拉高产品售价。因为老款产品随着时间推移,价格逐步走低,商家利润也随之

减少,必须靠不断推出新概念产品,以新提价来确保利润平衡。

如今,新款电视机上市频率大约半年一次,许多新产品是以新一代智能技术概念作为卖点,且价格要比普通产品高出千元左右。不过,细心的消费者会发现,一些新技术很“创意”:如手机可以当电视遥控器,其实只是在电视机里配置与手机相同的操作系统,通过无线接收装置接收信号指令而已。其技术含量并不高,而且不太实用,因为消费者使用的手机的操作系统必须与电视机操作系统相同。

我们虽然贵了点,但功能全了……



## 3 做好产销互动,提升服务水平

河南科技大学区域经济研究中心主任高延军说,智能手机刚进入市场时,也曾遭到很多人抵制。一些消费者认为,手机就是拿来接打电话、收发短信的,附加的那些拍摄、上网功能太不实用。不过随着时间推移,应用便捷、技术成熟的智能手机已成为市场主流。由此可见,生产企业只要踏踏实实做好产品,就能赢得市场。

高延军说,生产企业与家电卖场之间的互动非常重要。生产企业可以通过家电卖场的销售情况了解产品的市场认可度。家电卖场如果能拥有更多符合消费者需求的产品,就能获得更多利润。

家电卖场与消费者的互动也很重要。家电卖场在与消费者接触的

过程中,可以收集消费者对不同智能家电产品的意见和建议,并提供生产企业,帮助其对产品性能进行改进。

另外,智能家电的售后服务不仅是维修保养,还需要对消费者提供使用指导服务。生产企业应对家电卖场的售后服务人员进行专业指导,一旦客户遇到问题,可以在当地接受现场辅导,这样才能让消费者有更好的产品使用体验,从而提升消费者对产品的认可度。

本报记者 王蕾



# 沪指失守2300点 调整格局将延续

上周沪深两市高位震荡,盘中分别创出2362点和9736点反弹新高,随后震荡回落。上周五沪深两市双双低开,沪指全天围绕2300点附近徘徊,但始终未能守住2300点,周线收阴。截至25日收盘,沪指收报2291.30点,深成指报9357.13点,周跌幅分别为1.11%、0.80%。

工行洛阳分行金融理财师董宇峰分析认为,上周五大盘失守2300点,只是延续了上周四的微弱走势,仍属于正常调整阶段,大盘整体上升趋势并未改变。从短期来看,大盘将围绕2300点附近僵持。目前进入年报披露阶段,市场关注的重心开始转向上市公司的业绩,短线可关注年报业绩超预期、高送转等个股。

工行洛阳分行金融理财师崔星提醒,虽然春节前大盘会相对比较稳健,指数不会出现大幅下跌,但一些个股风险会逐渐释放,建议投资者短期以观望为主。(本文观点仅供参考)

本报记者 戈晓芳

工行理财工作室 投资账户白银 财富升值 新选择 (E) 工行洛阳分行办 电话: 63336738

# 2012年全国规模以上工业企业 实现利润同比增长5.3%

Table with 3 columns: 分所有制, 分行业, and 利润/增加值. Includes data for various industries like 农副食品加工业, 通用设备制造业, etc.

# 寒假怎么过? 听听老师怎么说

近日,我市中小学生学习陆续结束期末考试,开始寒假生活。

家长上班,孩子放假在家,如何合理安排孩子生活?高中生面临升学压力,如何科学安排寒假复习?近日,记者就此采访了市中小学教师们,他们从平时教学经验出发,给家长提出了一些建议。

## 让孩子多参加社会实践

“我们要求孩子在家长的陪伴下,寒假期间至少读一本好书,并交流读书体会。”市实验小学语文老师陈琰说,今年寒假,学校给孩子安排了不少课外实践活动。

陈琰认为,和初中生不同,小学生应试压力较小,正处于认知社会、培养道德意识的时期,家长在寒假期间可以适当给孩子安排一些社会实践活动,而不是仅仅让孩子上补习班,把孩子关在家中。

“在平时学校学习期间,一些孩子不懂得观察生活,知识面窄,社会经验不足,这在考试中也有体现。例如,曾有一道数学题,给出月刊杂志的单价,让孩子计算一年所发行杂志的总价,个别孩子将单价乘以每年的天数365,而不是每年的月数12,让人哭笑不得。这就是缺乏生活经验所致。”陈琰说。

陈琰表示,参加社会实践活动可

以听一场讲座、看一部电影、读一本好书、去一个地方旅游,从而增长见识;也可让孩子参加社区活动,如陪孤寡老人聊天等,培养孩子的爱心和责任心;或者教孩子编制中国结、剪窗花等,培养孩子的动手能力。

## “假期综合征”不容忽视

天天睡懒觉,假期“前松后紧”……一到假期,孩子们铆足了劲去放松,但随之而来的问题也不容忽视。

东方二中团委书记徐冰说,玩是孩子的天性,但多数孩子的自制能力有限,如果放任不管的话,孩子难以养成良好的作息习惯。因此,她建议家长从假期开始时,注意对孩子作息时间进行管理,让孩子有张有弛。

不少孩子喜欢在假期结束前几天扎堆赶作业,假期安排得“前松后紧”。对此,家长应该引导孩子科学、合理地安排功课。“家长可让孩子制订详细学习计划,把作业分解到每一天,并且监督孩子按时完成。”她说。

此外,假期可对孩子适当宽松,但要控制上网和看电视的时间,不让他们成为孩子熬夜的诱因;在临开学前一星期,家长就该给孩子收收心,逐步减少娱乐活动,引导孩子按照学校的作息时间安排生活,避免开学后慵懒、疲惫的“假期综合征”出现。

## 高中生过寒假要有针对性

和初中、小学生不同的是,高中生,特别是高三学生面临高考压力。如何在放松之余,利用好寒假提升成绩是不少学生和家长们关心的焦点。

洛阳理工学院附中辅导处主任管宙称,和初中学习相比,高中课程知识容量大、难度高,部分高一新生并不适应。因此,学生在和初中朋友的聚会中,可交流一下高中学习经验和感受,从而更好地适应高中学习。

对于高二学生来说,知识难度加

大,重点增多,学生可利用假期把基础夯实。此外,在某学科有特长的学生可在学有余力的情况下学习学科竞赛题,或者报读一些自主招生方面的补习班,为高三的自主招生考试提前做准备。

此外,对于高三学生来说,一轮复习已临近结束,开学后不久便面临“二练”考试。在寒假期间,高三学生应该对高中各科知识进行梳理和贯通,建立完整的知识体系,并把感觉较为薄弱的板块单独抽出来反复练习,达到查漏补缺的效果。

本报见习记者 张锐鑫

## 相关链接 寒假期间我市部分活动安排

Table listing activities for Science and Technology Museum, City Library, and City Art Museum.

## 讣告

慈父王高峻,生前曾任洛龙区政协副主席,享年81岁;慈母冯桂英,享年78岁,二位老人不幸于2013年1月23日晚同时辞世。定于1月29日(周二)上午8时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,敬请父母生前亲友参加。当日7时30分在中州路与定鼎路交叉口西南角政协家属院、洛龙区公务员小区北门、原郊区家属院门口有车前往。 子女:王道巍 王建巍 王月琴 王慧琴 赵春玲 陈明德 周江涛及孙辈 哀告

## 讣告

吾夫李亚峰,生前系中国石化河南洛阳石油分公司副总经理(副处级),因病于2013年1月26日17时5分不幸去世,终年51岁。定于1月30日(周三)上午8时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式,敬请吾夫生前好友于当日7时30分在西工区通元花园门口或玻璃厂南路石油公司家属院门口乘车前往。 妻:唐盛萍 携 子:李博洋 媳:乔辉 哀告